

## 第五篇 人民政协

### 第一章 政协委员会及常委会

1990—2005年，中国人民政治协商会议泸定县委员会历时四、五、六三届。期间，中共中央颁布了加强人民政协的通知和中央批转全国政协《关于政治协商、民主监督、参政议政的决定》。政协职能“政治协商、民主监督”增加了“参政议政”。提高了政协的职能、地位和作用，对政协工作提出了更高的要求。县政协认真学习、贯彻、落实中央通知精神和全国政协的《决定》，开辟新时期政协工作的新局面，探讨新情况，解决新问题，在推进政协职能的规范化、制度化作了力所能及的工作，也围绕全县两个文明建设建言出力。

#### 第一节 全委会

##### 一、四届全委会

**四届一次** 1990年3月在泸定县城召开四届一次全委会。出席会议委员84人，邀请列席人员38人。会议听取审议了政协常委会工作报告，提案办理情况的报告。列席了县人民代表大会第十届一次会议。认真学习和讨论了中共泸定县委《关于进一步加强人民政协政治协商、民主监督职能的意见》（泸委发〔1990〕1号文件），选举产生了第四届常务委员会，主席、副主席。徐占清任主席，张秉邦、文荣普、钟应禄、方太英（女）任副主席。新一届常委会由19人组成。

**四届二次** 1991年3月17—22日在县城召开。82位委员出席了会议，邀请省、州驻泸政协委员列席了会议。会上文荣普副主席作了常委会工作报告；县委书记陈鹰作了《统一思想、加强党的领导、努力把我县政协工作推向前进》的讲话。就进一步认识人民政协的性质、地位和作用；提高协商监督和实效性，扩大人民政协的作用和影响；

切实加强党对政协工作的领导，从三个方面搞好泸定县政协工作提出了指导性意见。还安排了农牧、教育等10个单位的政协委员作了大会发言。

**四届三次** 1992年3月5—10日在县城召开。会上方太英副主席作了常委工作报告，报告对四届三年以来的工作情况进行了总结，并对以后政协工作提出了要求。一是加强学习，提高认识，不断增强为经济服务的能力；二是深入实际、调查研究，为经济建设作出贡献；三是继续履行好政治协商、民主监督的基本职能。

### 二、五届全委会

**五届一次** 1993年3月4—8日在县城召开，84位委员出席了会议。会议听取和审议县政协第四届常务委员会工作报告以及县计经委、县财政局、县法院、县检察院的工作报告；认真学习了邓小平同志的南巡讲话。经选举组成新一届政协常务委员会：倪德林（彝）任主席，杨吉成、张尚松、谭登俊、欧万俊、龙林友任副主席。常务委员有21人组成。县委书记陈鹰在大会闭幕会上作了讲话，他要求：以邓小平同志南巡讲话为指南，加快改革开放和经济建设步伐；按县上的“稳住农业，巩固工业，大力发展乡镇企业”的工作思路努力工作；政协委员要在各自的工作岗位上努力奋斗，大胆履行政治协商、民主监督职能。

**五届二次** 1994年3月14日在县城召开。62位委员和省州驻泸政协委员出席了会议。会期审议了政协常委会工作报告，总结县政协一年来在履行政治协商、民主监督的工作成效；深入基层调查研究，形成了具有参考价值的调研报告，受到县委、县政府的重视与采纳；围绕县上的中心工作对下年度的工作作出切实可行的安排；会议选举买蜀琴同志为县政协五届委员会副主席。

**五届三次** 1995年3月20—25日在县城召开。会议听取和审议了买蜀琴副主席作的常委会工作报告，传达学习了中共中央批转《政协全国委员会关于政治协商、民主监督、参政议政的规定》，将原政协“政治协商、民主监督”的两大职能增加了“参政议政”为政协的三大职能；倪德林主席传达了省政协七届三次会议精神，也介绍了有关兄弟县政协的工作经验。23日徐寿根、龙昌宗、龚俊鑫、祝太贞、张先辉、王福康、阳昌伯、吕国权作了大会发言。期间全体委员列席了县人大十二届三次代表大会，听取县政府工作报告以及县计经委、县财政局、县法院、县检察院的工作报告。25日根据常务委员会的提名选举了朱世福同志为本届常务委员会委员，并当选为副主席。县委书记王成荣要求：认真贯彻落实中央批转的全国政协的《规定》，进一步做好新时期人民政协的工作，调动多方面的积极因素，为全县的经济发展和社会进步服务，加强各级党委和政府支持政协委员的参政议政；县人大、县政府要积极同政协联系，主动与政协开展工作；同时，政协委员要认真学习，提高委员素质和参政水平。

**五届四次** 1996年3月11日召开，73名委员出席了会议。县长王继承作了《政府工作报告》（草案）说明，副县长黄文诚作了《关于泸定县国民经济和社会发展第九个五年计划纲要》（草案）的说明，到会委员进行了讨论。认为：一是会议形式新，政协先于人代会之前单独开，体现了协商于决策之前的原则，充分保证了政协委员有足

够的时间参政议政；二是会议内容新，集中精力协商讨论县政府的工作报告和“九五计划纲要”，提出的建议意见，可以使县上决策更科学化、民主化；三是委员们感到县委、县政府更加重视和支持政协工作，人民政协将发挥更加重要作用。

**五届五次** 1997年3月15日在县城召开。72位委员出席了会议，列席会议的有46人，其中12位乡镇党委分管统战工作的领导，5位农村科技示范户是第一次邀请参会。听取和审议政协常委工作报告和提案办理情况报告；听取和协商讨论县政府向人代会作的政府工作报告（征求意见稿）；听取和协商讨论县计经委、县财政局、县人民法院、县检察院的工作报告。与会委员对全县各个方面的工作提出了24条建议意见。

### 三、六届全委会

**六届一次** 1998年2月16—20日在县城召开。85位委员出席了会议，邀请47位省、州驻泸单位负责人和县上各部门负责人列席会议。听取和审议五届政协常委会工作报告、提案办理情况报告；听取和协商讨论县人民政府工作报告以及县计经委、县财政局、县人民法院、县人民检察院工作报告；换届选举倪德林（彝）任主席，张尚松、朱世福、徐寿根（党外）任副主席，并选出新一届常委会的18位常委。县委书记王晋评价过去五年的政协工作，充分履行政协的三大职能，并指出：政协工作列入党委的重要议事日程，在全县工作的总体安排中，政协有位置、有部署。要重视和自觉接受县政协对全县工作的建议意见和批评，对国家法律法规的实施和加大对县级各部门工作人员的民主监督。围绕经济建设这个中心，提出的建议意见，为宏观决策发挥作用，并积极组织政协委员视察调查，开展提供信息，论证项目，咨询服务，多想实招，多办实事，做好微观服务。

**六届二次** 1999年1月28日召开，74位委员出席会议。主要听取和审议政协常委会工作报告、提案工作报告；听取和协商讨论县人民政府工作报告以及县计经委、县财政局、县人民法院、县人民检察院工作报告。来自林业、教育、科技、宣传部门、私营企业、农村等战线的8位委员，就《发挥企业工会民主管理、民主参与、民主监督作用，推进企业改革》、《对农林土地承包存在的问题及解决办法的一点看法》、《解放思想与加快发展》、《发挥职能找出差距促进我县个体私营经济发展》等作了大会发言。

**六届三次** 2000年1月22日召开，71位委员出席会议。会期讨论和审议政协常委会工作报告的同时，总结了对交通行风、县人民医院、乡镇工作的视察情况，根据存在的问题和整改的意见向县政府提出建议；参与全县“普九”工作，向县政府提交调查报告。对县人民政府工作报告（草案）以及县计经委、县财政局、县人民法院、县人民检察院的年度工作报告进行讨论，并提出修改意见建议。

**六届四次** 2001年3月7日召开，68名委员参会。审议县政协常委工作报告；重点讨论了县人民政府的工作报告，特别是关于“九五”计划执行情况的总结。

**六届五次** 2002年3月8日召开。通过县政协常委会工作报告，对“十五”规划纲要（草案）进行讨论，大会提出：一是加大科技农业的投入；二是多方争取资金加快基

基础设施建设；三是加快城市建设，改善人民生活环境；四是大力发展战略性新兴产业、旅游事业，培育新的支柱产业等措施、建议。3月11日大会选举吕国权、马文萍两同志为六届县政协副主席。同时增补马文萍为常委。

### 四、七届全委会

**七届一次** 2002年12月2日在磨西镇召开。107名委员出席会议，邀请列席人员35人。会议听取和审议了六届政协常委会工作报告，提案工作情况的报告。同时对新一届政协提出希望：一是加强学习，增进共识，继续抓好县政协的思想、组织、作风建设和履行政协职能的规范化、制度化和程序化建设；二是围绕中心，团结协作，一心一意为全县的经济和社会事业的发展献计出力，民主监督求稳定，参政议政促发展；三是牢记委员职责，增强使命感，密切联系群众，积极反映社情民意，努力为民办实事办好事。与会委员列席了人民代表大会第十四届一次大会，听取和审议了县政府工作报告、县财政局、县计经统计局、县人民法院和检察院的工作报告。会议选举产生了新一届政协常务委员会和政协主席、副主席。孙光骏任主席，吕国权、马文萍、徐寿根、周通俗、李华桥任副主席，常委会委员22人。

**七届二次** 2004年2月6日在县城召开，101名委员44名代表参加会议。审议孙光骏主席作的七届常委会工作报告，报告高度总结了一年来县政协的工作情况。列席了县人大十四届二次代表大会，就全县的城市建设、水电工程建设、农村的“三农”问题等重点工作提出了很好的意见建议。

**七届三次** 2005年1月16日在城区召开。98名委员参会。审议县政协常委会工作报告，提出希望：一是加强同基层委员的联系，互通情况交流信息，支持委员参政议政，发挥政协的整体功能；二是委员的调查视察要注重界别作用，调动各界人士参政议政的积极性。委员列席了人大十四届三次代表大会，在讨论县政府工作报告、县计经贸易局、县财政局、县人民法院和检察院的工作报告时，委员们认为近年来泸定的经济建设发展很快。一是城市改造和建设顺利，城市面貌发生很大变化，人居环境大有好转，也吸引了不少外地人来泸居住；二是农村基层组织建设加强，在大力调整产业结构的同时，粮食产量也稳步增长；三是全县水电建设飞猛发展，每年都有一个小小的电站建成发电，特别是沙嘴3.8万千瓦电站的建成投产，为实现电气化县打下了基础；四是财政快速增长，首次突破三千万大关，有力的支持了各项事业的发展。

## 第二节 常委会

### 一、四届常委会

县政协四届常务委员会召开了常委会12次，主席会27次。主要学习中央下发的《关于坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的意见》和《中共中央关